

大理市走好“五步棋” 规范两定医药机构管理

为全面加强两定医药机构(即定点医疗机构和定点零售药店)的规范管理,提升医疗保障基金的使用效能,维护参保群众的根本利益,大理市医保部门从两定医药机构的准入、监管、制度、考评、服务着手,依法依规从严格落实监管要求,持续完善监管制度,不断提高监管水平,两定医药机构管理成效日趋凸显。

严准入 确保两定医药机构纳入规范

大理市医保局依据《医疗机构医疗保障定点管理暂行办法》和《零售药店医疗保障定点管理暂行办法》规定,按照医药机构申报、明确申报条件、审核申报材料、实地核查,形成现场核查报告、反馈整改制定评估方案、专家评审等步骤开展全面评估;并从“市医保专家库”抽取评审专家组对申报机构开展评审,通过专家组评审的两定医药机构报上级医保经办部门统一网上公示,接受社会监督,公示结束后签订协议,开通协议服务项目,组织业务培训;切实严把环节、规范程序,确保公平、公正、公开,把好“准入关”。2025年签订医疗保障服务协议660家(其中:医疗机构192家、零售药店468家)、慢特病定点零售药店170家、“双通道”药店20家。

强监管 多样化开展两定医药机构监管

针对两定医药机构体量大、覆盖

面广、监管力量不足的实际,大理市医保局采取日常检查、专项检查、飞行检查、购买第三方“类飞检”检查、举报线索核查、智能审核、疑点大数据核查等多种方式,多方位、全要素、全覆盖开展监管,紧盯医保服务协议履行情况等重点环节,不断织牢织密两定医药机构监管防线。2024年,组织开展定点口腔诊所(医院)专项检查、定点民营医疗机构专项检查,2家两定医药机构接受省医保局飞行检查,全年服务处处理定点医药机构252家(暂停医保服务协议17家、约谈3家),追回违规资金692.57万元,通过审核拒付违规资金222.08万元。2025年,持续加大对两定医药机构的监管力度,组织开展专项检查1次、自检自查1次,开展年度考核1次。目前,共核查定点医药机构572家,现场核查273家,处理140家,追回违规资金283.77万元,审核拒付违规资金18.27万元。

建制度 内控建设管理不断完善

全面贯彻落实国家、省、州内控规程,围绕组织机构控制、业务运行控制、基金财务控制、信息系统控制、内部控制的管理与监督五个部分,分别制定各项制度21项、方案及预案7个、办法及实施细则7项,做到制度与业务紧密结合;坚持按制度管人、按制度办

事的原则,制定科室职责、岗位职责,建立初审、复审、终审机制,建立周期性轮岗换岗制度,强化重要部位、关键岗位的管理,实行不相容岗位分离,每年开展一次个人风险岗位排查,梳理风险岗位清单,有针对性地制定风险岗位措施。制定内部控制检查方案,每年至少开展两次内控检查,采取查阅资料、现场抽查检查评估、聘请具有资质的第三方服务等多种方式对内控情况进行监督检查。对工作中出现的方法不适当、内容不准确、程序不规范等突出问题,及时采取提醒、培训、书面反馈、下达整改意见、通报约谈等方式予以限期整改。

重考评 充分运用全程考核结果

为加强对两定医药机构的管理,大理市医保局不断健全完善两定医药机构考评考核制度,持续强化结果运用,重点针对医保协议履行情况、基础管理情况、信息管理情况、医保政策宣传情况等方面,督促两定医药机构加强自省自纠,科学制定年终考核计划,明确考核内容,量化考核指标,细化考核分值,扎实开展实地考核,确保考核实效,并结合日常检查、专项检查、飞行检查、第三方检查、举报线索核查等情况,综合评定年度考核成绩,将年度考核成绩与定点资格和结算办法“挂钩”,切实达到以考促管、以考促改

的考评质效。2025年,大理市经年终考评低于准入标准的2家医药机构未续签服务协议。

优服务 经办流程便捷高效

全面规范经办服务事项操作规程,制定规程42项,按照《社会保险经办条例》要求,规范了医保政务服务事项清单和医保业务服务标准,逐项逐条简化办事手续、精简办事材料、压缩办理时限、规范服务流程,明确了18类42项医保服务事项标准。通过规范流程,提高了经办服务效率和便民程度。两定医药机构申请定点协议管理可通过线上申请、现场受理的方式,在法定工作日内完成办理并签订服务协议。通过推行经办服务窗口“综合柜员制”,实现服务前台不分险种、不分事项一窗受理,后台分办联办。通过实行医保经办数字化服务,除市域外及医共体基金拨付外,全部实现基金线上结算拨付,最大限度地降低基金使用风险。

[陈绍祥 杨学军]



公安机关民警辅警坚守岗位 守护社会平安稳定

艾蒲青青,粽香浓浓。今年端午节假期,吃粽子、插艾草、挂彩线、赛龙舟……丰富多彩的民俗活动在白州大地上演着。在大理市洱海西洱河的龙舟赛场,在大理古城、双廊旅游景区,在全民健身中心广场,在超市商圈,端午佳节的欢歌笑语背后,始终有一抹“藏蓝”在精心守护。

在这个充满家国情怀的节日里,大理州公安机关民警辅警忙碌于人员密集处的秩序维护,忙碌于保障假期的交通顺畅,忙碌于为群众提供暖心服务,以实际行动履行着“人民公安为人民”承诺。

龙舟竞发 平安先到

鼓声阵阵,响彻云霄;桨叶翻飞,劈波斩浪。端午节,大理市举办了热闹非凡的龙舟比赛。龙舟奋力击水、乘风

疏导结合 畅通出行

“您好,前方龙舟赛散场,建议您绕行。”端午假期,大理市部分路段迎来出

行高峰,尤其在兴盛大桥和森林公园活动聚集区域,人流车流量大。大理市公安局交警大队提前研判流量大、易拥堵、违法事故高发的重点路段、时段,实施警力动态部署,在重点部位加大屯警力度,将警力精准投向流量激增、易拥堵及事故风险突出的路段与时段,及时疏导,避免拥堵,同时严管严治各类交通违法行为,持续加大对易肇事肇祸重点违法的治理力度,确保道路交通平安畅通。

警徽护航 游客平安

此次假期,大理市双廊镇迎来了众多游客。大理市公安局双廊派出所将“派出所主防”和“旅游快警”深度融合,民警带领辖区志愿者开展治安巡防,加大巡逻覆盖面和密度,就地接处纠纷求助警情,持续提升游客满意度。

[宋金友]



中国移动“云视讯”助力大理搭建五级应急指挥系统

为全面提升应急管理效率,构建高效协同的指挥体系,大理移动充分发掘信息化技术优势,依托中国移动“云视讯”会议系统,成功搭建覆盖省、州、县、乡、村五级的应急指挥调度系统,为大理应急管理注入数字化新动能。

大理州地形复杂,自然灾害多发,传统应急沟通模式存在信息传递滞后、跨部门协同困难等问题。大理移动以“云视讯”系统为核心,在云南移动搭建的一体化“应急指挥融合平台”基础上,在全省率先打通应急体系“最后一公里”,在行政村一级配备“云视讯”硬终端,打破层级壁垒,构

建五级高效应急指挥体系,延伸应急管理“触角”。

“应急指挥融合平台”可同时集成多方视频会议、视频录播、视频监控、应急广播等功能,实现跨区域、跨部门、跨灾种涉及的数据通信和系统资源有效整合,提高政府应急管理部门指挥调度、协同办公、为民办事的工作效率。

大理州应急管理局指挥中心相关

业务人员介绍,2020年以来,大理州应急管理局已通过中国移动“云视讯”会议系统召开应急调度会议500余场,有效提升了应急管理工作的指挥调度和灾情处置效率。

大理州应急管理局指挥中心相关

业务人员介绍,2020年以来,大理州应急管理局已通过中国移动“云视讯”会议系统召开应急调度会议500余场,有效提升了应急管理工作的指挥调度和灾情处置效率。

公 告

773351230600554、773351229427679、773351230364489、773351230913705、773351229207048、773351229428764、773351230992865、773351229203312、773351231294153、773351230135615、773351231143597、773351229820863、773351230913821、773351230601869、773351231142695、773351230525265、773351231068405、773351230135804、773351231069101、7733512298208537、773351231218204、773351231220812、773351230834479、773351229820772、773351229428636、773351229975428、77335122904548、773351231219600、773351230132599、773351229973095、773351231144463、773351230208601、773351231068119、773351229973521、773351231295160、773351229427217、773351229975465、773351229504748、773351231221106、773351230601742、773351229738285、773351229125353、773351231068820、773351230053574、773351229660620、773351229581635、773351229355920、773351231068399、773351229429988、773351229737425、773351229973776 的包裹内共计查获

涉嫌违法的卷烟:红河(软甲)84mm132条、云烟(紫)84mm108条,以上查获卷烟总计2个品种240条。

请物主于本公告发布之日起60日内到大理市烟草专卖局(地址:大理市吉苍路72号,联系人:张雄飞,联系电话:15125088023)接受调查。若逾期不接受调查,大理市烟草专卖局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

大理市烟草专卖局

2025年6月10日

保护洱海 从我做起

近日,大理州2025年上半年“无偿献血进校园”活动圆满收官。此次活动覆盖大理大学、滇西应用技术大学、大理技师学院、大理农林职业技术学院、大理护理职业学院等大中专院校,取得了显著成效,为推动无偿献血事业发展注入了新的活力。

为确保活动取得实效,州中心血站联合各院校开展了系列准备预热工作。一方面,通过线上平台发布相关信息,扩大活动影响力;另一方面,深入校园进行线下宣讲,面对面解答同学们关于无偿献血的各种疑问。同时,在校园人流密集区域设置宣传展板,让同学们了解活动内容,激发参与活动的热情。

活动期间,学生们认真聆听血站工作人员讲解献血常识及注意事项,有条不紊地进行献血登记、测量血压、抽血化验等环节。志愿者们向同学们宣传献血的重要性,现场气氛热烈,大家纷纷聚在献血车前,为大爱行动助力。

[马婧]

大理市应急管理局——

成立执法监督小组 规范行政执法工作

为深入贯彻落实《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国安全生产法》等法律法规,切实提升应急管理局行政执法监督效能,大理市应急管理局正式成立行政执法监督小组,通过构建常态化监督机制,全面规范执法程序,提升执法质量,为全市安全生产形势持续稳定提供法治保障。

执法监督小组由大理市应急管理局法律顾问及业务骨干组成,重点围绕六大职责开展监督工作。强化执法全过程监督,建立动态检查机制,对执法人员资格、程序规范、裁量基准等进行全链条审查;建立案卷季度评查制度,通过交叉互评、专家复审等方式,重点核查证据收集、法律适用和文书制作质量;实行重大案件“双审制”,所有重大行政处罚案件均需经监督小组集体讨论并出具法律意见书;实施执法人员能力提升工程,每季度开展典型案例剖析、模拟执法实训和法律法规学习测试;搭建跨部门协作平台,与司法、检察机关建立执法信息共享机制;建立执法过错责任倒查机制,对违规行为实行

[一案双查]。

为确保监督实效,大理市应急管理局同步出台四项工作机制:建立“执法监督台账”制度,对发现问题实行编号管理,限期整改;推行“监督建议书”制度,对系统性风险发出预警提示;开设“执法监督直通车”通道,受理企业和群众对执法行为的异议申请;实施“执法能力星级评定”,将考评结果与干部晋升、评优挂钩。

大理市应急管理局负责人表示,成立执法监督小组是推进法治政府建设的重要举措,新机制将重点破解选择性执法、程序不规范等突出问题,通过构建“事前标准制定、事中流程管控、事后评估问责”的闭环体系,确保每起案件经得起法律检验。

(大理市应急管理局供稿)

县市在线

工商银行大理分行举办高考志愿填报讲座

高考前夕,工商银行大理分行作为家有考生的客户精心筹备了一场“工续华章 瑞梦启航”高考志愿填报讲座,帮助考生及家长更好地了解高考改革政策、科学规范志愿报考。

其间,讲座特邀的教育专家,紧扣学生和家长特别关注的云南省“3+1+2”新高考模式,围绕新高考志愿填报要点展开讲解;结合云南实际,深入解析本地填报规则,从不同分数段规划、“高性价比”大学推荐到新经济形势下专业选择与职业规划,为考生和家长提供全面指导,进一步剖析升学关键要点,助力家长科学规划考生升学路径。

针对学生和家长的种种担忧和困

惑,讲座特别设置一对一咨询环节,专家现场为其答疑解惑,针对个性化问题,结合学生特长与兴趣提供填报建议,探索更适合自己升学发展方向,指导考生、家长志愿填报策略技巧,切实解决客户实际需求。

工商银行大理分行负责人表示,将始终坚持“工于至诚、行以致远”的服务理念,坚持“以客户为中心”的服务初心,努力践行社会责任,不断创新服务形式,全方位为客户提供优质、高效、便捷的金融服务,持续开展各类公益活动,增强服务客户的力度、广度和温度,争当客户的贴心人。

[陈立源 谢蓉蓉]

大理州第二人民医院——

创新病房标识 让医疗服务充满温情

在医院老年医学科病房里,常常能看到这样的场景:老年患者在外出回到病区后,经常在走廊里徘徊,眼神中满是迷茫,嘴里喃喃自语:“病房都一个样,我住在哪间?”对于记忆力减退、不识字的老年患者,“找病房”常常成为困扰他们的一个难题。

为了方便患者,大理州第二人民医院老年医学科采取了一个新奇又贴心的小措施,用水果标识病房。当患者走进病房区域,不再是千篇一律地用数字标记的病房门,而是被一个个水果标识“占领”的温馨小天地。苹果病房、橙子病房……这些色彩鲜艳、形象逼真的水果图案,便于患者记忆,让病区充满了生机和活力。

“水果标识病房不仅好看,更代表

医护人员对患者的美好祝愿,苹果病房是平安的象征,橙子病房寓意着心想事成……医院相关负责人介绍,此项工作的开展,进一步拉近了医护人员和患者之间的距离,让沟通变得更有温度,治疗也多了一份“家人般”的温暖。下一步,大理州第二人民医院将继续秉持“以患者为中心”的服务理念,不断探索创新,从更多细微之处着手,为患者提供更加优质、温暖的医疗服务。

[张合芬]

关注心理健康 享受幸福生活

公益广告